

Аль Хассан Рим Абдулрахман, магистрант
*ФГБОУ ВО «Московский педагогический
государственный университет», Россия*

ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ КОМПАНИИ «SAUDI BASIC INDUSTRIES CORPORATION»

SABIC (Saudi Basic Industries Corporation) является Саудовской многонациональной химической производственной компанией, которая является дочерней компанией Saudi Aramco.

Ключевые слова: SABIC, прибыль, инвестиции, промышленность, сырье, Саудовская Аравия, компания.

SABIC входит в число крупнейших мировых производителей нефтехимической продукции и является публичной компанией, базирующейся в Эр-Рияде, Саудовская Аравия. 70% акций компании принадлежат Saudi Aramco, а оставшиеся 30% торгуются на саудовской фондовой бирже. Рост SABIC был не чем иным, как чудом. Сегодня компания работает более чем в 50 странах, а ее штат насчитывает более 32 000 талантливых сотрудников по всему миру¹.

Председателем SABIC является Халид Хашим Аль-Даббаг. Вице-председатель и главный исполнительный директор Юсеф Абдулла Аль-Беньян возглавляет глобальную управленческую команду. Деятельность компании контролируется советом директоров.

Главный центр компании расположен в Эр-Рияде, а основные производственные операции осуществляются внутри Королевства в промышленном городе Джубайль на побережье Персидского залива и промышленном городе Ямбу на берегу Красного моря.

¹ Абдулла Аль-Джуатен. «Мы хотим большей прозрачности, но ...». Газета Аль иктисадия. 26. 06. 2019.

SABIC продолжает укреплять свой стремительный рост и глобальное присутствие, а ее амбициозные планы по расширению позволили создать эффективную бизнес-инфраструктуру, включающую заводы, технологические центры, складские и распределительные центры, а также офисы по всему миру, что позволяет эффективно реагировать на потребности клиентов на основных мировых рынках.

Производственные, торговые, технологические и инновационные центры компании разбросаны по всему миру и управляются через четыре региональных офиса: Ближний Восток и Африка, Азия, Америка и Европа. Компания всегда смотрит в будущее, поэтому уделяет большое внимание инвестициям в области технологий и инноваций. Технологические и инновационные объекты разбросаны по всему миру, и в них работают сотни профильных ученых².

SABIC — одна из ведущих мировых компаний в области нефтехимической промышленности, открытое акционерное общество со штаб-квартирой в Эр-Рияде, столице Королевства Саудовская Аравия. а оставшиеся 30% торгуются на фондовом рынке Саудовской Аравии. Рост компании был похож на чудо, так как теперь она работает более чем в 50 странах и насчитывает более (32) тысяч талантливых и творческих сотрудников по всему миру.

Основные корпоративные офисы и штаб-квартира SABIC находятся в Эр-Рияде, Саудовская Аравия, а основные промышленные предприятия расположены в промышленном городе Аль-Джубайль в Персидском заливе, а также в Янбу на Красном море.

SABIC является пятой по величине нефтехимической компанией в мире и крупнейшей публичной компанией на Ближнем Востоке и в Саудовской Аравии, зарегистрированной на Tadawul. 70% акций SABIC принадлежат компании Saudi Aramco. В дополнение к акционерам частного

² Кусей Аль-Хунайзи. SABIC является первым в международной прозрачности в арабском мире! Газета Альнаас. 29 октября 2019.

сектора из Саудовской Аравии и других стран шести стран Совета сотрудничества стран Персидского залива . Где Государственный инвестиционный фонд правительства Королевства Саудовская Аравия владел 70% акций SABIC, пока не купил Aramco в марте 2019 года. Акция принадлежит SABIC за 69 001 000 000 долларов . Это крупнейшая компания по рыночной стоимости на фондовом рынке Саудовской Аравии после Aramco .

SABIC также является крупнейшим в мире производителем химической присадки к моторному топливу МТБЭ, гранулированной мочевины, поликарбоната, поливиниламида и полиэфирамида. SABIC удалось войти в список Financial Times 500 крупнейших компаний мира по рыночной стоимости за 2008 год, несмотря на биржевые потрясения, которые она пережила. Саудовский рынок время от времени занимает 49-е место. SABIC заняла четвертое место в мире среди компаний химической промышленности согласно ежегодному рейтингу Fortune Global 500 в 2017 году³. К концу 2018 года SABIC была 281 компанией в мире. В 2010 году SABIC стала второй по величине диверсифицированной химической компанией и первой, если оценивать исключительно по стоимости активов. Если посмотреть на все свои дочерние компании и оценить их, это (по состоянию на 2014 год) 98-я по величине компания в мире в рейтинге Forbes Global 2000 (в котором перечислены только публичные компании) с выручкой от продаж в размере 50,4 миллиарда долларов, прибыль 6,7 миллиарда долларов. и активы \$90,4 млрд. долларов.

Главный европейский офис SABIC находится в голландском городе Ситтард. Хотя компания базируется в Эр-Рияде, она владеет долями в 17 дочерних компаниях, и ее интересы варьируются от полного владения до значительного частичного участия.

³ «SABIC» Саудовская Аравия: потери на конец 2019 года и ожидаемое замедление в 2020 году». Альжазира. 29 января 2020.

В октябре 2015 года SABIC претерпела реструктуризацию, в результате которой товарные химикаты производились в рамках SBU «Инновационные пластмассы» и впервые были объединены с подразделениями SBU «Полимеры и химикаты». Кроме того, был создан SBU Specialty Chemicals для включения остальных продуктов SBU Innovative Plastics, которые не попадали под зонтик товарных химикатов, и SBU Innovative Plastics прекратил свою деятельность к 1 января 2016 г. Это изменение произошло после перераспределения портфеля обязанностей Функциональная химическая производительность должна стать частью задач стратегического рабочего подразделения по химическим веществам В результате теперь бизнес-подразделения являются: химикаты, полимеры и удобрения (SABIC владеет тремя дочерними предприятиями по производству удобрений: SAFCOI Samad Company и Ibn Al-Bitar Company), полезные ископаемые и специализированные химикаты, в дополнение к производственной единице . Наряду с этим изменением было объявлено, что штаб-квартира Innovative Plastics в Питтсфилде, США, будет закрыта, а региональная штаб-квартира SABIC в Америке будет перемещена в Хьюстон.

В июле 2002 года SABIC начала свою деятельность в Европе после покупки нефтехимического бизнеса голландской группы Royal DSM за 1,98 миллиарда долларов. Европейская дочерняя компания SABIC производит более 2 миллионов метрических тонн полимеров и более 5 миллионов метрических тонн основных химикатов, в ней работает более 3000 человек, и она имеет две основные производственные площадки в Гелене, Нидерланды, и Гельзенкирхене, Германия. После образования дочерней компании SABIC в Европе, SABIC стала одиннадцатой по величине компанией в мире в области нефтехимии. Покупка DSM продемонстрировала намерение SABIC расширяться и стать действительно глобальной компанией⁴.

⁴ Saudi SABIC входит в рейтинг 500 крупнейших мировых брендов. Газета Арабиен Бизнес. 2022.

В январе 2018 года SABIC объявила о приобретении 24,99% акций Clariant, швейцарского производителя специальных химикатов. Поскольку компания приобрела долю у инвестора -активиста Уайта Толла, ожидается, что преобладающая рыночная капитализация Clariant составит около 2,4 миллиарда долларов. Фактическая цена сделки не разглашается. Генеральный директор SABIC Юссеф Баньян заявил в ноябре 2017 года, что компания планирует потратить от 3 до 10 миллиардов долларов на приобретения в течение следующих 10 лет.

27 марта 2022 года SABIC объявила, что государственная энергетическая компания Saudi Aramco подписала соглашение о покупке контрольного пакета акций SABIC, равного 70%, у Государственного инвестиционного фонда Саудовской Аравии в рамках частной сделки на сумму 69,1 миллиарда долларов.

Согласно списку Fortune Global 500 за 2022 год, SABIC получила выручку в размере 45,1 млрд долларов США и прибыль в размере 5,7 млрд долларов США за 2021-2022 год, заняв четвертое место среди химических компаний и 252-е место в списке.

Глобальное присутствие SABIC продолжает быстро расти. Амбициозные планы по расширению соответствуют развитию инфраструктуры производственных предприятий, технологических центров, распределительных центров, офисов и складских помещений по всему миру. Это позволяет эффективно реагировать на потребности клиентов на ключевых рынках по всему миру.

Список литературы

1. Абдулла Аль-Джуатен. «Мы хотим большей прозрачности, но ...». Газета Аль иктисадия. 26. 06. 2019.
2. Кусей Аль-Хунайзи. SABIC является первым в международной прозрачности в арабском мире! Газета Альннас. 29 октября 2019.

3. «SABIC» Саудовская Аравия: потери на конец 2019 года и ожидаемое замедление в 2020 году». Альжазира. 29 января 2020.
4. Saudi SABIC входит в рейтинг 500 крупнейших мировых брендов. Газета Арабиен Бизнес. 2022.